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jeleztük, hogy a folyton fokozódó széninség kö­
vetkeztében újabb korlátozásokat kénytelen 
életbeléptetni a szénügyek kormánybiztosa. 
A külföldi szénbehozatal még mindig szü­
netel és még súlyosabbá teszi ezt az a kö­
rülmény, hogy a nemzetiségek által megszál­
lott területeken a szénbányák termését egyelőre 
elvesztettük. Annak a néhány szénbányának a 
termése pedig, amelyek az ország belső terüle­
tén üzemben vannak, elenyészően csekély. Ez 
indokolja és teszi elkerülhetetlenné a legszél­
sőbb határig menő korlátozást a fűtésben és 
világításban.

Az erről szóló rendeletet a hivatalos lap csü­
törtöki száma közli. A  rendeletben foglalt fon­
tosabb intézkedések a következők:

A villamos- és gázmotorokat üzemei! 
kívül kell helyezni

A viilamosr és gázmotorok további intézke­
désig üzemen kivül helyezendők, kivéve a köz- 
szükségletek  föntartásához, a szénbányászatnál, 
közlekedésnél, szállításnál, ruházati s élelmezési 
iparoknál, faapriíásnál, újságok előállításá­
nál, dohánygyártásnál, világitóanyagok, mosó­
szerek, gyógyszerek stb. készítésénél szükséges 
motorokat. Használatban maradhatnak a kis- I 
üzemek nyolc lóerőt meg nem haladó teljesít- ! 
ményü motorai is, de azok a motorok, amelyek , 
a Váci-úti és Berzeneei-uti villamostelepektől 
kapják áramukat, délután i  órától 6 óráig üze­
men kivül helyezendők. Ezekben az órákban a 
liftek  is csak betegeket vagy zöld rendőri iga- | 
zolvánnyal ellátott orvosokat szállíthatnak.

Az üzletek és irodák sáréőrája,
Az üzleteket és az azokhoz tartozó helyisége­

ket csak reggel 6 óra és délután í  őrá,, illetőleg 
szombaton este 7 óra közt lehet nyitva tartani. 
A z  élelmiszerüzletek, trafikok és fűtőanyagot 
árusító üzletek reggel 5 óra és esti 8f óra közt 
maradhatnak nyitva. Az irodák — kivéve a köz­
hivatalokat, napila/pok és szállító vállalatok 
irodáit — csak reggel 7 órától délután 3 óráig 
tarthatók nyitva.

Vendéglők, szórakozó- és mulatóhelyek.
A nyilvános étkezőhelyiségek (vendéglők, 

kávéházak, cukrászdák stb.), a szórakozóhelyek 
(színházak, kabarék, mozik stb.), a mulatóhe­
lyek  (orfeumok, varieték, tánciskolák), felol­
vasó- és hangversenytermek, végül egyesületek 
esti 10 órán tú l nem tarthatók nyitva. Ez a ren­
delkezés a vasúti vendéglőkre nem vonatkozik. 
Esti 10 órán túl magánlakásokban sem  
szabad vendégül látni olyanokat, akik az 
illető lakásokban nem szoktak vendégek lenni.

Egy helyiségben csak egy lámpa éghet.
Egy-egy helyiség megvilágítására csak egy  

gázlánaot vagy egy villamos izzólámpát szabad 
használni. A többit ki kell csavarni. Irodák­
ban, műhelyekben, ahol egynél több személy 
dolgozik, minden munkahelyre legföljebb egy 
gázláng vagy villamoslámpa használható. Nyíl" 
iános helyiségekben (áruház, vendéglőj étte­
rem, klubszoba, színház, hangversenyterem 
fitb.) a helyiségben tartózkodó hat személyig  
fígy darab és minden további hat-hat személy 
Titán számítva további egy darab gázláng vagy 
villamoslámpa éghet. Az ötven négyzetméter­
nél nagyobb területű helyiségek általános meg­
világítására további két lángot szabad égetni. 
Ezek a korlátozások nem vonatkoznak villamos 
jármüvekre, orvosi rendelőkre, egészségügyi 
intézményekre és oly fogyasztókra, akik 'Vizi- 
Trővel előállított vagy saját telepükön termelt 
áramot vagy földgázt használnak.

Gázt reggel 8 órától délután 4 óráig 
nem szabad használni.

A fűtés korlátozására vonatkozó korábbi 
lendeletek, amelyek szerint például magánház­
tartásokban csak három szobát szabad fűteni, 
érvényben maradnak. Újítás az, hogy nyilvá­
nos fürdők a hétfői napon zárva tartandók, ki­
véve a természetes melegvizü gyógyfürdőket. 
Magánlakásokban a gázfiirdőkályhák és auto- 
Sűizerek csak hétfői napon használhatók. Reg- 
gél 8 órától délután l  óráig ̂ gázt semmilyen  
'célra sem szabad fölhasználni.

Aki a rendelet ellen vét, nemcsak elzárással 
ó;-í pénzbüntetéssel sújtható, hanem gáz- vagy 
Villamosórája is kikapcsolható.

Béesben bezárják a színházakat
Az osztrák-német kormány — mint Bécsből 

jelentik — rendeletet adott ki, amelynek értei­
nkben további intézkedésig teljesen zárva ma­
radnak Béesben a színházak, mozik, kabarék
és mindennemű mulatóhelyek. Gondoskodás tör­
tént azonban, hogy az ily helyiségekben alkal­
mazott egyéneknek a vállalatok ne mondhassa­
nak föl. Vendéglők, kávéházak és bárok záró­
órája esti 9 óra. Az üzleteket délután 4 órakor ' 
fogják bezárni, a gyógyszertárak és élelmiszer- 
üzletek kivételével. A házak kapuit este 8 óra­
kor bezárják. A villamosmüvek hat hét óta 
semmi szenet nem kaptak. Ha ezután se érke­
zik szén, december 12-én a bécsi villamosmüvek 
beszüntetik üzemüket. *•«***


